

支持工业发展 确保居民用水 “分质供水”一年置换自来水近亿吨

本报讯(记者王岚 通讯员王力平 杜蕾)宁波“分质供水、优水优用”工作取得明显成效。市城管局供排水集团昨天传来消息:2016 全年我市工业供水量为 9840.68 万吨,同比增长 4.05%,最高日供水 34.92 万吨。

尽管江湖交错、水网纵横,宁波却是水资源短缺城市。与此同时,经济发展了,“喝水机器”也越来越多。在这样的形势下,宁波在全国率先启动“优水优用、分质供水”。2008年,总投资 13 亿元的

宁波大工业供水项目及姚江水厂建成投用,至今已铺设输水工程主干线约 50 公里,管线途经江北、镇海、北仑三个区,覆盖大榭开发区,形成了规模化效应。

宁波“分质供水”,是将优质水库水作为居民饮用水的源水,把水质情况稍差的姚江水作为工业用水的源水,最终目的是把对水质要求相对较低的大工业用户从城市生活饮用水供水系统中分离出来。据市供排水集团工业供水公司总经理邵兴华介绍,随着工业用水水质水

质日趋稳定,工业用水越来越受到大型工业企业的青睐,五年里日供水量增加一倍多,目前已成功为镇海炼化、镇海电厂、台塑热电、宁波钢铁等 16 家大型工业企业供水。

“工业水取自姚江,制水工艺与城市自来水完全一致,水质接近生活饮用水标准,但水价只需每吨 2.34 元,比用自来水便宜了近一半。”邵兴华以镇海炼化为例算了笔账:企业每日用工业水 8 万吨至 10 万吨,仅水费一项每年可节约成本 6000 万元以上。

大工业发展离不开淡水。大榭开发区临港大项目的发展一度受限于岛内自来水的供应能力。自去年大榭工业供水项目输水管线正式完成割接,工业用水“驰援”入岛,大榭居民再不必为夏季用水“吃紧”烦恼了。

据悉,目前市供排水集团正大力推进鄞东工业水厂(40 万吨/日)的前期调研工作,已完成厂址考查,形成水源论证报告。到 2020 年,集团工业供水量将达到 35 万吨/日。

我市重点整治 “三车”交通违法行为

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)今天是“创文明交通、治秩序乱象”系列行动全省统一行动日。昨日,记者从公安部门获悉,整治行动将再次加码,3 月起至年底,我市公安机关将多警种联合开展“治三车、消隐患、保安畅”专项行动,重点对“三车”交通违法行为进行整治。

据悉,此次“三车”整治行动将重点整治电动三(四)轮车、二(三)轮摩托车和电动自行车。重点整治区域是中心城区和各镇(街道)建成区、县级以上公路、“三车”行驶较多的主要路段。

需要特别提醒市民的是,此次公安机关将实行“四个一律”:对电动自行车(含二轮摩托车)不在规定车道内行驶、逆向行驶等违法行为和驾驶“三车”违法载人(驾乘 2 人)的,一律现场纠正

并依法处罚;对驾驶电动自行车载 2 人(驾乘 3 人)及以上、经车辆属性鉴定后属于机动车且无证驾驶的一律拘留;对涉嫌非法营运的“铁壳”机动三轮车和驾驶“三车”载 2 人(驾乘 3 人)及以上且有其他违法行为符合扣留车辆情形的,一律依法扣车;对驾驶机动三轮车、电动四轮车载 2 人(驾乘 3 人)及以上且无证驾驶的一律依法予以拘留。

另据了解,从 3 月 1 日到 7 日,我市公安机关共查处“乱行车”违法 31448 起(现场 3777 起、非现场 27671 起)。“乱停车”违法 36323 起(现场 971 起、非现场 35352 起)。“乱过路”违法 6105 起,“酒驾”(含“毒驾”)52 起,“涉牌涉证”违法 816 起。此外,还查处工程车交通违法行为 2075 起(现场 1917 起、非现场 158 起);“三车”交通违法 15499 起(含扣车 1061 起),拘留 93 人。

“老娘舅”的 流动课堂

昨天,来自镇海区招宝山街道后大街社区“宪授工作室”的专职人民调解员倪宪授,来到甌垦社区外来务工人员集中居住地开展反家暴宣传。自去年《中华人民共和国反家庭暴力法》公布以来,倪宪授结合多年调解的真实案例自备教材,购买法律书籍开设“普法流动课堂”,深入到各社区开展宣传活动,为居民普及法律知识。(徐文杰 沈颖 摄)



阳春三月话“幸福”

白云街道开展“幸福婚姻家庭我们能做什么”讨论

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张立 王瑾琛)大前天,海曙区白云街道开展了一场“阳春三月话‘幸福’——幸福婚姻家庭我们能做什么”的讨论。

在安泰社区,一对夫妻工作都很忙。时间一长,妻子抱怨丈夫不做家务,丈夫抱怨妻子不够体贴,双方经常吵架、冷战,最后闹离婚。临近中考的儿子性格也变得越来越内向,成绩急剧下降。

社工了解到,双方由于工作忙身心疲惫,把烦躁等情绪带到家中。经过多次上门沟通,社工一方面让他们互相体谅,另一方

面运用了亲情唤起法,夫妻俩关系有了很大改善,家里恢复了生机,儿子也考进了重点高中。

“家庭的环境与孩子的情感性格有着极为密切的关系,良好的亲子关系能够促使孩子健康成长。处理好亲子关系是化解婚姻问题的一个重要原则。”安丰社区妇联主席陈赛花说。

来自宁波市宁静港湾的心理咨询师张素珍老师也表示,经济原因、三代同住、教育问题等很多因素是促成家庭矛盾发展的导火索,必要时寻求专业的机构,用专业的方法解决。

市总工会将推百场“公益乐学”培训

本报讯(记者周琼 通讯员许嘉琛)插花、烘焙、茶艺、摄影等深受广大职工欢迎的兴趣课程,都将以免费的形式,送给全市职工。昨日记者从市总工会了解到,2017 年,市总工会将开展 100 场“公益

乐学”培训,丰富职工精神文化生活。

据悉,这 100 场培训全部由有一定知名度的专家授课。培训项目涉及摄影美学、美容化妆、心理沙龙、茶与茶艺、保健按摩、插花花

艺、烘焙面点、日常急救、仪态形象、书法鉴赏等方面,实施短平快教学。

所有“公益乐学”培训由市总工会全额补助,参加培训职工不需支付任何费用,仅部分培训项目需

要自带培训耗材。本周日下午,第一场插花培训将在“五一广场”进行,后续具体的培训项目、时间、地点及报名信息,将第一时间在市总工会官方微信公众号“甬工惠”上向全市职工公告。

北仑投 60 亿开启新一轮环境治理

治水治气仍是“重头戏”

本报讯(记者冯璋 北仑记者站金旭孟)今年北仑生态文明建设再“升级”。记者昨天从北仑生态办获悉,据初步统计,今年北仑将投入 60 亿元实施 70 余个生态文明建设项目。

“今年北仑生态建设工作的重点,是要完成 8 个以上国家生态文明建设示范街道创建工作,加快补齐生态创建指标短板,加大环境治理力度,提高公众对生态环境的满

意率、知晓率和参与率。”北仑区生态办有关负责人表示,目前正在制定 2017 年度北仑区国家生态文明建设示范区创建工作计划。

今年北仑区将继续在大气环境治理、水环境治理、土壤环境治理、城乡环境治理和生态保障五个方面精准发力,掀起新一轮环境治理热潮。治水、治气依旧是今年的重头戏。治水方面,北仑今年预计投入 3500 万元。

为强化工业污染防治,北仑区环保局还将对水环境影响较大的“低、小、散”落后企业、加工点、作坊开展专项整治,督促村级工业小区落实截污纳管工作,确保产生废水零排放。

为了挽回更多“蓝天白云”,不断减少灰霾天,大气污染治理成为环境治理的重中之重。北仑工业挥发性有机废气整治进入深化阶段,今年将在化工、涂装、储运等

行业开展挥发性有机物治理,到今年年底计划完成相关企业 70%整治项目,投入资金约 2 亿元。

为加强源头治理,燃煤热电联产行业深度减排工作继续开展,将于今年底全面收尾。其中,北仑电厂将投入 3.5 亿元用于 1 号、2 号机组的深度减排改造。同时,还将开展机动车尾气治理,全面启动并建立规范机动车排气污染上路执法长效机制。

家庭才艺大比拼



上周末,在鄞州区钟公庙街道文化园,来自辖区各社区的家庭代表正在进行才艺表演。当天,该街道举行“三八”庆祝表彰大会暨家庭才艺大赛。(徐能 董磊艳 摄)

【上接第 1 版】那是一节物理课,学习委员刘建理坐在第一排。她清楚地看到,在大家把蛋糕拿出来的一刹那,姚老师的眼里有泪花在转。

“谢谢大家,没有想到,在这么远的地方还能过生日。”说罢,姚仁汉打开写得满满当当的教案,开始上课,他要把时间留给学生。

“我一直在想,会不会就是因为这件事情,姚老师最终决定留下来。”刘建理说,主动申请再留一年半之后,姚老师告诉他们,自己真的舍不得,“你们是我第一天就接手的,肯定要把你们送到大学,有始有终。”

“爱之深则为之计深远”。就像一场久旱之地遇到的甘霖,姚仁汉为缺乏优秀师资的南疆,送去了一场“及时雨”,留下了以人为本的师德师风。

“我看到了更好的自己,也找到了更大的世界。”维吾尔族姑娘迪力努尔说,姚老师对她这名复读的民族学生,给予了格外的关注和帮助。在他的鼓励下,自己不仅找到了学习物理的兴趣,还最终报考了疆外的学校,成为在首都北京求学的大学生。

秋

2015 年初秋,胡杨迎来了最美的时节。

也是那一年,库车二中迎来了自己的丰收季。姚仁汉一手带出的 2015 届毕业生,都考上了大学,其中 3 人考上北京大学,1 人去了香港中文大学,高考成绩刷新了该校的纪录。

“可以说,姚老师为我们送来了沿海的先进教育理念,也提出了

很多有效的教育办法,对于库车教育质量的提高,功不可没。”现任库车县教育局局长、库车县第二中学校长郭志清说。

不仅是教学方法,姚仁汉的为师之道,更是在库车扎了根。

能够关心到家庭不富裕的孩子高考失利后的心绪难平,能够体察到青年教师初执教鞭的窘迫茫然,能够体会孩子青春期的那种懵懂和叛逆,能够发觉学生到更大世界看看的内心渴求……

“他特别纯粹,没有一丝功利心。他是真心热爱教育事业,毫无保留让孩子更好成长。”张永青说,姚校长对教学、对学生的一丝不苟、忘我付出,是自己学习的榜样。

“姚校长关心每一个孩子,做到了有教无类。”维吾尔族教师日子湾·艾沙说,她曾作为翻译帮姚校长和维吾尔族学生家长进行交流,那个学生并非“镇海班”的,但姚校长还是发现他成绩掉得厉害。

抓一小撮虾皮,舀一勺酱油,普着羊肉抓饭吃;一勺不标准的普通话及只能说“亚克西”的维吾尔语水平;一张瘦削但总是笑意浓浓的脸……在库车师生内心最柔软的地方,姚仁汉留下了自己的印迹。

“睿智、低调、谦和、敬业,姚老师是一个名副其实的‘师者’,是一个大写的‘好人’。”库车县第二中学副校长周卫平说。

在很多人眼中,瘦削纯粹的师者姚仁汉,就像是扎根这里的胡杨,其貌不扬,瘦削枯槁,却在这片贫瘠的戈壁滩上,留下了千年不倒的精神图腾。

大堰成宁波民宿集聚新高地

本报讯(记者朱军备)近日,又一家高端民宿花雨醉·乡墅在奉化大堰镇的青山白溪中开业。至此,在这个 2.5 平方公里的山谷平地中,已集聚了 6 家民宿,还有云水间等 3 家正在打造之中。

位于横山水库上游的大堰镇,是一个全山区乡镇,也是甬江源头水源保护区,那里山林茂密,溪水长流。为了保护市民的“水缸”,早几年企业全部外迁,经济相对落后。

近年来,大堰镇政府大力扶持农家乐发展,截至目前,共建成民宿 6 家,农家客栈 10 家,星级酒店 1 家。迷蝶香小院、心宿·甬江源、闲听鱼语、廊桥怡梦、琴海缘、花雨醉等等,光是听听名字就令人陶醉。

坐落在大堰常照村以西的花雨醉·乡墅白墙黑瓦,前倚溪流,后靠青山,三位创业者合作

投入近千万元,由台湾著名设计师量身打造,分别以“花”“雨”“醉”命名的三幢别墅各具风格,是现代与古典、中式与西式的完美结合。

大堰镇领导表示,近年来镇政府以“乡愁小镇和长三角乡村旅游目的地”为目标,对乡村旅游采取“一事一议”的扶持政策,继环溪路一期 9.2 公里完工后,二期 5.5 公里也正在建设之中,将三线下埋,营造生态绿道。镇旅游集散中心已建成,湖边桥村邀请了国美院教授进行总体设计,将在农舍上创作乡愁、红色、绿色等主题系列壁画。

目前,大堰镇已获得中国乡村旅游模范户、中国生态魅力镇、省生态旅游度假区、省最具特色十佳民宿基地等称号。

本月,大堰镇还将举办油菜花节。



图为新开张的民宿花雨醉外景。(朱军备 摄)